



全力推动生态环境质量持续好转 为加快推进区域中心化进程夯实绿色根基提供生态保障

刘越高主持召开市生态环境保护委员会2023年第一次全体会议 朱健出席并讲话

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

1月4日下午,市委书记、市生态环境保护委员会主任刘越高主持召开市生态环境保护委员会2023年第一次全体会议。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想和党的二十大精神,以“抓铁留痕”的狠劲和“滴水穿石”的韧劲深入打好污染防治攻坚战,抓好突出环境问题整改,持续推进生态文明建设,为加快推进区域中心化进程、全面建设社会主义现代化新衡阳夯实绿色根基、提供生态保障。市委副书记、市长、市生态环境保护委员会主任朱健出席并讲话。

会议传达学习了2022年湖南省污染防治攻坚战“夏季攻势”点评电视电话会议精神、全省污染防治攻坚战成效考核整改工作推进电视电话会议精神;听取了2022年长江经济带警示片拍摄发现问题整改工作、省“利剑”行动督察情况和

2023年衡阳市生态环境问题清单交办工作汇报;听取了《衡阳市关于深入打好污染防治攻坚战落实意见(审议稿)》起草说明。

刘越高指出,近年来,全市各级各部门深入学习贯彻习近平生态文明思想,推动生态环境保护工作取得了新的变化和新的成效。但同时要看到,我市生态环境保护历史欠账多,工作中还存在短板和薄弱环节。要站位全局谋划和推进生态环保工作,认识到生态环保既是重大政治使命,又是重大发展课题,也是重大民生责任,保持生态建设“不动摇、不松劲、不开口子”的战略定力,以实际行动忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

刘越高要求,要准确把握生态环境保护工作的着力重点。围绕污染防治狠

抓攻坚,始终坚持目标牵引和问题导向,打好蓝天、碧水、净土保卫战,坚决完成“夏季攻势”各项任务,确保实现污染防治攻坚战年度目标。围绕隐患问题狠抓整改,紧扣问题清单、重点焦点和统筹结合抓整改,举一反三、以点带面,不断把整改工作引向深入。围绕绿色发展狠抓转型,优化产业结构,加快推动有色、化工等特色产业传统产业绿色转型和技术改造,加快实施“宁电入湘”工程,因地制宜发展风电、光伏发电、抽水蓄能、盐穴压缩空气储能等新型储能,全面构建环境质量监测网络体系,加强生态环境执法监督,以更多“含绿量”来提高“含金量”。

刘越高强调,要全面形成生态环境保护工作的强大合力。各级党委、政府要坚决扛起生态文明建设政治责任,生态环境委员会要发挥牵头抓总、统筹协调职能,

各相关部门要知责明责、分工协作,推动形成党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的现代环境治理体系。

朱健强调,要肯定成绩、坚定信心,以更加坚决的态度推进生态文明建设。要正视问题、攻坚克难,以更加清醒的认识补齐生态环境短板。要突出重点、系统谋划,以更加有力的举措推动工作高效落实。要坚持目标导向,强化工作调度,奋力争先创优,抓好岁末年初各项工作,全力完成全年目标任务。要坚持问题导向,坚持分类施策,构建长效机制,紧盯责任落实,全面推进督察问题整改。要坚持统筹兼顾,打好“夏季攻势”,落实“双碳”战略,抓好生态修复,奋力助推经济高质量发展。

市领导赖馨正、于新凡、尹培国、朱春光、曾建华、颜和平出席。

刘越高看望慰问抗疫一线医护人员

强化医疗队伍力量保障 全力确保人民群众身心健康

衡阳晚报讯 (全媒体记者 陈润)

1月4日上午,市委书记刘越高先后到市中心医院华新分院、南华大学附属第二医院、华新医院,看望慰问抗疫一线医护人员,向大家在疫情防控中作出的贡献表示感谢和敬意。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要讲话重要指示批示精神和党中央、省委决策部署,准确把握防疫新形势新挑战,强化医疗队伍力量保障,想方设法保健康、防重

症,全力确保人民群众身心健康。

刘越高先后来到市中心医院华新分院老年医学科、南华附二医院创伤中心及华新医院门诊大厅,看望慰问抗疫一线医务人员代表。他代表市委、市政府向大家送上新年祝福,感谢他们为全市人民身体健康的付出和奉献。每到一处,他都与一线医护人员交流,详细询问接诊量变化、在岗医护力量、患者就诊流程等情况,着重了解重症患者收治

工作。

刘越高指出,新冠疫情发生以来,全市医护人员扛起神圣使命担当,全力守护人民群众生命健康,在防感染上交出了优秀的答卷。当前,疫情防控新阶段的工作重心转向保健康、防重症,希望大家大力弘扬伟大抗疫精神,坚持人民至上、生命至上,以维护人民健康为己任,弘扬医者仁心的优良传统,统筹做好急诊接诊和收住院工作,确保急诊患者有序就医、重症

患者及时救治。

刘越高强调,要根据疫情发展形势,及时调整防控策略,把资源和力量向医院集聚,做好医疗物资储备,加强基层医疗卫生机构诊疗服务,全力解决就医难、住院难问题,实现应收尽收、应治尽治。要关心关爱医护人员,合理安排轮岗排班,着力保障身心健康,做好后勤服务工作,让医护人员心无旁骛投入工作。

市领导尹培国、陈礼洋参加。

2022年度全国绿色小水电示范电站名单公布

遥田水电站榜上有名

衡阳晚报讯 (全媒体记者 许珂 通

讯员 王小云) 近日,水利部公布全国134座电站为“2022年度绿色小水电示范电站”,我市遥田水电站榜上有名。截至目前,全市已有甘溪水电站、上堡水电站、白渔潭水电站成功创建“全国绿

色小水电示范电站”。

遥田水电站位于耒水流域下游的耒阳市遥田镇,是以发电为主、兼有通航及灌溉用水等效益的综合利用工程。电站总装机容量5万kW,年发电量2.0283亿kW·h,船闸年货运量100万吨,可

灌溉农田2万亩,是国家规划耒水开发中的第十二个梯级水电站。电站周边区域水源充沛,植被茂盛;河道碧水清幽,环境优美,是我市生态保护与经济发展、清洁能源科学开发利用的“绿色样板”。

近年来,我市深入贯彻“生态优先、绿色发展”理念,持续推进小水电清理整改,部分电站成功创建绿色小水电站,小水电生态问题正逐步解决。为积极推动绿色小水电示范站创建工作,市水利局结合城镇生态建设、美丽乡村建设,打造了一批高标准、高质量的绿色小水电站创建典型。

泉南高速公路衡阳段护栏改
造工程提前完工

分隔护栏防护能力 实现“升级”

衡阳晚报讯 (全媒体记者 金明

达) 1月4日,记者从湖南高速集团衡阳分公司获悉,G72泉南高速公路衡阳段K819+180—K865+354中分带波形护栏防护能力提升工程进入扫尾阶段。本次施工创新利用大修工程拆除的旧波形梁钢护栏,采取双层双波的方式安装至路段中央分隔带护栏上,有效提高了该路段中央分隔带护栏防护能力。

衡枣高速公路是G72泉南高速公路的重要组成部分,起于京港澳高速公路潭耒段衡阳洪市互通,止于与广西接壤的枣木铺,于2003年12月建成通车,至今运营已超过19年,承担了湖南东西向主要的交通流量。

从2022年11月初开始,湖南高速集团衡阳分公司以降本增效为原则、把控质量为关键、提升效率为重点,采用多点同步施工、管理所现场监管,上下齐心管安全,争分夺秒抓效率,提前完成了泉南高速公路衡阳段中分带波形护栏防护能力提升工程之双层双波改造工程的施工任务。

据悉,此项工程完工后,衡阳辖区高速公路通行安全将再上新台阶。

我市9部门联合行动——

向医疗美容行业突出问题“开刀”

衡阳晚报讯 (通讯员 邱珍晶)

组织开展了行业摸底排查,汇总梳理了一批违法违规线索,查处了一批违法违规案件,侦破了一批刑事案件……截至1月4日,为期4个多月的医疗美容行业突出问题集中专项治理行动完成了阶段性任务。下一步,将加强对相关医疗美容机构、生活美容机构等单位、场所的现场检查,加大查处力度,加强行刑衔接,依法查办一批情节严重、性质恶劣的涉医疗

美容违法犯罪案件。

为切实保障人民群众身体健康、保护消费者合法权益,规范和促进我市医疗美容行业健康有序发展,根据全省统一部署,自2022年9月起,衡阳市市场监管局、公安局、商务局、卫健委、衡阳海关、税务局、网信办、法院、检察院等9部门在全市范围内联合开展医疗美容行业突出问题专项治理行动。

专项整治行动聚焦医疗美容行业群众反映强烈、社会危害性大的虚假宣传、非法行医、假货频现、价格欺诈等违法违规问题,依法严厉打击虚假宣传行为、无证行医行为、非法生产经营相关药品医疗器械行为,整治查处广告违法行为、医疗美容机构和医务人员违规从事医美服务行为、相关药品医疗器械使用环节违法违规行为,严格规范医疗美容行业价格收费行为,严格相关药品医疗器械进口管理,严格税收征管,清理整治线上相关违法违规行为。在有力整治违法违规突出问题的同时,针对行业深层次问题,进一步健全监管规则,加大制度供给,支持合法合规医疗美容机构发展壮大,提升医疗美容行业发展质量。